Памятка
об основных требованиях пожарной безопасности
на территории МОУ «СШ № 84 с углубленным изучением английского языка»
· на территории и в помещениях школы запрещается  курение;
· на территории школы запрещается применение открытого огня,  разведение костров;   использование  пиротехнических  изделий;
· запрещено проведение пожароопасных работ без оформления наряда-допуска, а так же  время  нахождения обучающихся в  школе;
· в школу запрещается приносить  спички, зажигалки, горючие и легковоспламеняющиеся  жидкости,  взрывчатые вещества;
· запрещается обучающимся без разрешения учителя  включать (выключать) электроприборы и оборудование;
· персоналу запрещается оставлять не обесточенное электрооборудование в перерывах в работе и по окончанию рабочего  времени;
· при проведении  культурно-массовых мероприятий, спортивно-массовых мероприятий  запрещается  допускать превышение установленных норм заполнения  помещения людьми, уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать  в проходах дополнительные  кресла, стулья и др.; полностью гасить свет во время мероприятий; применять дуговые прожекторы, открытый огонь (свечи, факелы,  фейерверки, бенгальские огни, хлопушки, петарды и т.п.), устраивать световые эффекты с применением химических и других веществ способных вызвать загорание; проводить огневые, покрасочные или другие пожароопасные или взрывопожароопасные работы в здании до и во время мероприятий
· запрещается загромождать эвакуационные пути и выходы
ПРИ ПОЖАРЕ: сообщить подразделению пожарной охраны по телефону: 01,  (по сотовой связи -112), назвать адрес; проезд Доброхотова-8, место возникновения пожара, а также назвать свою фамилию; привести в действие  систему АПС, систему оповещения и управления эвакуацией, нажав на кнопку ближайшего пожарного извещателя; сообщить администрации;
немедленно эвакуировать обучающихся.
Порядок  действий персонала
по эвакуации людей при пожаре
в МОУ  «СШ №84 с углубленным изучением английского языка»
	
	Наименование действий
	Порядок и последовательность действий
	Должность исполнителя

	1
	Сообщение о пожаре
Обеспечить беспрепятственный проход через эвакуационные выходы  
	При обнаружении пожара или его признаков (дым, запах гари, повышение температуры воздуха) немедленно сообщить по телефону  01, по сотовому 112,
 назвать адрес ( проезд Доброхотова-8), место возникновения пожара, а также назвать свою фамилию; привести в действие  систему АПС, систему оповещения и управления эвакуацией, нажав на кнопку ближайшего пожарного извещателя.; сообщить администрации

	Обнаруживший пожар
Дежурный администратор
Заместитель директора
по АХР

	2
	Эвакуация детей, персонала
из загоревшего здания.
	При обнаружении пожара или по сигналу оповещения все дети должны организованно выводиться из здания через коридоры и эвакуационные выходы согласно плану эвакуации по наиболее безопасным путям  в сложившейся обстановке.
По возможности, проверить все помещения, чтобы исключить возможность пребывания людей в опасных зонах.
Персонал не занятый в эвакуации детей и тушении пожара покидает здание после эвакуации детей, ждет распоряжений администрации  на безопасном расстоянии у школы.
	Учителя, классные руководители
Руководит эвакуацией социальный педагог.
Ответственные на этажах:
1-этаж- зам.директора по ВР;
2-этаж- зам.директора по УВР;
3-этаж-психолог;
4-этаж-библиотекарь;
или лица назначенные директором в зависимости от ситуации

	3
	Сверка списочного состава детей с фактическим наличием эвакуированных  из здания детей
	Все эвакуированные из здания дети проверяются по имеющимся спискам (классным журналам).
	Учителя, 
классные руководители


	4
	Пункты размещения эвакуированных детей
	Учащиеся 1-4 классов размещаются в здании  школы №59.
Учащиеся 5-11 классов - в здании
МОУ ДОД ДЮЦ « ЛАД»
	Учителя,
 классные руководители


	5
	Тушение пожара работниками школы до прибытия пожарных
	Тушение пожара организуется немедленно с момента его обнаружения имеющимися первичными средствами пожаротушения.
	 Работники  не занятые эвакуацией детей

	6
	Встреча подразделений пожарной охраны
	Ответственное лицо встречает подразделение пожарной охраны, и оказывает помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара, сообщает руководителю тушения пожара сведения необходимые для успешной ликвидации пожара.
	Заместитель директора по АХР


 Основные требования пожарной безопасности 
в МОУ «СШ № 84 с углубленным изучением английского языка»
                                                Содержание территории, зданий, помещений.

-  Территория должна содержаться в чистоте.

- Все дороги и проезды на  территории школы необходимо содержать в исправном состоянии, своевременно ремонтировать, в зимнее время расчищать от снега, а в темное  время суток освещать. Проезды и подъезды к зданию, пожарным гидрантам должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники.

- Не допускается  использование территории на противопожарном  расстоянии  у здания школы для складирования материалов, оборудования,  а также для стоянки автомобилей.
Территория школы, а также прилегающая к ней территория в пределах противопожарных расстояний между объектами  должна постоянно содержаться в чистоте. Мусор, опавшие листья и сухую траву, тополиный пух следует своевременно убирать и вывозить с территории.

-На территории, в знании школы запрещается применение открытого огня. В том числе,  запрещается  разведение костров, выжигания сухой травы и сжигания мусора. Запрещается запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту, основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня.
  - Курение  на территории и в здании школы запрещается.
  -  Запрещается проводить уборку помещений с применением бензина, керосина  и     других    ЛВЖ и ГЖ, а также проводить отогревание замерзших труб паяльными лампами и другими способами с применением открытого огня. 
   -Сбор мусора осуществлять в   специальный контейнер. Утилизацию мусора  осуществлять в соответствие с договором  с обслуживающей организацией
   - Очистка вентиляционных систем, воздуховодов от горючих отходов  проводится не реже 1 раза в год.
  - В учебных классах и кабинетах следует размещать  только необходимую для   обеспечения учебного процесса мебель, а также приборы, модели, принадлежности, пособия и другие предметы, которые хранятся в шкафах, на стеллажах или стационарно установленных стойках.
                                         Содержание путей эвакуации.
-При эксплуатации эвакуационных путей и выходов должны соблюдаться проектные решения и требования нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе по освещенности, количеству, размерам и объемно-планировочным решениям эвакуационных путей и выходов, а также по наличию на путях эвакуации знаков пожарной безопасности.)
-  При эксплуатации эвакуационных путей и выходов запрещается:
а) устраивать пороги на путях эвакуации, раздвижные и подъемно-опускные двери, вращающиеся двери и турникеты, а также другие устройства, препятствующие  свободной эвакуации людей;
б) загромождать эвакуационные пути и выходы ( в том числе проходы, коридоры, лестничные площадки, марши лестниц, различными материалами, оборудованием, а также блокировать  двери эвакуационных выходов); хранить в тамбурах выходов инвентарь и материалы ( в том числе временно);
в) фиксировать самозакрывающиеся двери лестничных клеток, коридоров  в открытом положении, а также снимать их;
г) заменять армированное  стекло обычным в остеклении дверей и фрамуг;
д) изменять направление открывания дверей;
е) применять горючие материалы для отделки, облицовки и окраски  стен и потолков, а также ступеней и лестничных площадок на путях эвакуации;
при расстановке в помещениях выставочного и другого оборудования должно быть обеспечено наличие проходов к путям эвакуации;
-запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать возможность их свободного открывания  изнутри  без ключа;
- ковры и другие покрытия полов на объектах с массовым  пребыванием людей должны надежно крепиться к полу;
-обеспечено наличие исправных электрических фонарей из расчета 1 фонарь на 50 человек;
-не реже 1 раза  в полугодие должны проводиться практические тренировки по эвакуации лиц, осуществляющих свою деятельность на объекте.
Содержание  средств  противопожарной защиты, средств пожаротушения
       Помещения школы оборудованы средствами автоматической пожарной сигнализации, системой   оповещения  и управления эвакуацией.
Автоматическая пожарная сигнализация предназначена для   автоматического обнаружение пожара, а так же выдачу команд на управление системами оповещения и управления эвакуацией людей.
Обнаружение пожара осуществляется автоматическим пожарным извещателем — устройством, реагирующим на первичные признаки пожара: дым.
Оповещение и  управление эвакуацией людей осуществляется подачей речевых, звуковых и световых сигналов, информирующих о возникновении пожара и о путях эвакуации.
Для ручного включения сигнала о пожаре предназначены ручные пожарные извещатели, установленные на стенах здания по пути эвакуации. Ручные пожарные извещатели  приводятся в действие  нажатием на кнопку, на что указывает соответствующая надпись на корпусе.
   Системы противопожарной защиты (автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения людей о пожаре, противопожарных дверей, защитных устройств в противопожарных преградах) должны находиться в исправном состоянии. АПС должна круглосуточно эксплуатироваться в автоматическом режиме.
- На каждом этаже на видном месте  вывешены Планы эвакуации людей при пожаре, с обозначением мест хранения первичных средств пожаротушения, инструкцией “По эвакуации в случае пожара “
 - Помещения  школы обеспечены первичными средствами пожаротушения согласно норм. Места размещения указаны  специальным знаком пожарной безопасности, а также на планах эвакуации.
                         Содержание и эксплуатация электроустановок, электроприборов.
-  Администрация учреждения  обеспечивает обслуживание и техническую эксплуатацию электрооборудования и электросетей, своевременное проведение профилактических осмотров, планово-предупредительных ремонтов и эксплуатацию электрооборудования, аппаратуры и электросетей в соответствии с требованиями нормативных  документов.
-  Работники учреждения проходят обучение, проверку знаний по электробезопасности, должны выполнять соблюдать правила эксплуатации электроустановок (электроприборов, электроинструмента). Обучающимся самостоятельно (без разрешения учителей и без их наблюдения) пользоваться электрооборудованием запрещается.
-     Для предотвращения пожаров  запрещается:    эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;
-пользоваться поврежденными розетками и рубильниками, электроприборам с повреждениями;
-обертывать электролампы, светильники, бумагой, тканью и другими горючими материалами,
 а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями),  предусмотренными  конструкцией светильника;
-пользоваться электроутюгами, электрочайниками и другими нагревательными   приборами,  (пользование утюгами разрешается только в специально отведенных помещениях, в учебных кабинетах могут использоваться только необходимые для учебного процесса электроприборы).
-применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы,
-оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть  электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с  инструкцией завода изготовителя;
-размещать (складировать) у электрощитовых (у электрощитов) горючие  (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы;
-при проведении аварийных и других строительно-монтажных работ использовать временную  электропроводку, включая удлинители, сетевые фильтры, не предназначенные по своим характеристикам для питания  применяемых электроприборов.
- по окончании рабочего времени, запрещается оставлять  не обесточенными   электроприборы в помещениях, в которых отсутствует дежурных персонал, за исключением дежурного освещения, систем противопожарной защиты, а также других электроустановок и электротехнических приборов, если это обусловлено их функциональными назначением и (или) предусмотрено требованиями инструкции по эксплуатации.
Организация ремонтных и монтажных  работ  с применением открытого огня
 или иных пожароопасных работ
 Огневые работы на территории и в здании школы проводятся   по  приказу директора  школы, при оформлении наряда-допуска по установленной  форме.  
 Запрещается проведение  огневых  и других пожароопасных работ во время нахождения в школе учащихся, а также людей не занятых выполнением указанных работ.
Порядок действий в случае пожара
В случае возникновения пожара,  действия работников школы и привлекаемых к тушению пожара лиц, в первую очередь, должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасения. При поступлении сигнала о пожаре персонал действует согласно инструкции “О действиях персонала при эвакуации людей  при пожаре.”   Сигналом оповещения людей о пожаре является речевое, (звуковое - в спортивных залах, мастерских) оповещение о тревоге системы оповещения и управления эвакуацией автоматической пожарной сигнализации (АПС),  в случае неисправности АПС сигнал оповещения - серия  коротких  звонков. 
 Каждый работник при обнаружении пожара или признаков горения  обязан:
-немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону 01 или по сотовому 112 (при этом необходимо назвать адрес объекта: проезд Доброхотова -8, место возникновения пожара и сообщить свою фамилию),   привести в действие ручной пожарный извещатель ;
-приступить самому и привлечь других лиц к эвакуации детей из здания в безопасное место согласно  инструкции “ О действиях персонала при эвакуации людей  при пожаре.”
-сообщить администрации.
-покидая помещение, во избежание распространения пожара, закрыть все окна, двери, (двери не запирать!)
    Для организации  успешной эвакуации  людей,  оказания первой помощи, осуществления тушения пожара, эвакуации материальных ценностей распределены следующие обязанности:
     а) Первый заметивший пожар, а также дежурный администратор (в ночное время сторож) должен сообщить о возникновении  пожара  в пожарную охрану по телефону 01, или сотовому 112 назвать  при этом адрес: Доброхотова -8, место возникновения пожара, назвать свою фамилию и  оповестить  руководство;
б) социальный педагог руководит эвакуацией, спасением людей  с использованием для этого
 имеющихся сил и средств,
учителя эвакуируют детей согласно  плану  эвакуации  в безопасное место, проверяют  наличие детей по списку,
г) заместитель директора по АХР,  при необходимости,  должен организовать отключение электроэнергии (за исключением  систем противопожарной защиты), отключение вентиляции;   выполнение других мероприятий,  способствующих предотвращению   развития пожара  и  задымления  помещений  здания);
д) дежурный администратор должен прекратить все  работы в здании, кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара;
е) директор (или заместитель директора по учебно-воспитательной работе) должен удалить  за пределы опасной зоны всех людей не участвующих в тушении пожара, выставить посты для исключения возвращения людей в здание;
ж) лицо, оказавшиеся рядом с очагом пожара, а также члены добровольной пожарной дружины, по возможности, тушат пожар первичными средствами пожаротушения, предотвращают распространение пожара до прибытия подразделений пожарной охраны; начальник добровольной пожарной дружины  осуществляет общее руководство по тушению пожара.
з) директор школы  обеспечивает соблюдение требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара;
и)  директор школы:  организует  эвакуацию и защиту материальных ценностей       
бухгалтер принимает посильные меры по  эвакуации документов, секретарь  принимает  посильные    меры по эвакуации  трудовых книжек;
к)  заместитель директора по АХР встречает  машины пожарной охраны и оказывает помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара;
л) заместитель директора по АХР сообщает подразделению пожарной охраны, привлекаемым для тушения пожаров и проведения,  связанных с ними первоочередных   аварийно-спасательных работ, сведения, необходимые для обеспечения безопасности личного состава, о хранящихся на объекте опасных (взрывоопасных), взрывчатых, сильнодействующих ядовитых веществах.
м) заместитель директора по АХР по прибытии пожарного подразделения осуществляет информирование руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях объекта, прилегающих строений и сооружений, о количестве и пожароопасных свойствах хранимых и применяемых на объекте веществ, материалов, изделий и сообщение других сведений, необходимых для успешной ликвидации пожара;
н) директор организует привлечение  сил и средств объекта к осуществлению мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития.
