Как помочь ребёнку полюбить чтение

В последнее время можно наблюдать уменьшение интереса детей к чтению.  Этому есть своё объяснение. 
Чтение — это процесс, требующий труда. Ведь нужно не только сложить буквы в слова, а слова в предложения, но и еще понять смысл. А главное — создать в собственном сознании образ прочитанного. Для человека, особенно ребенка, привыкшего получать готовые образы из телевизора — это трудная работа, ведь воображение у него не тренированное.
Если даже большинство взрослых предпочитают посмотреть телевизор, вместо того, чтобы почитать книгу, что же требовать от ребенка, для которого даже сам процесс складывания букв в слова — пока труден?
Роль чтения  в развитии ребёнка на самом деле очень велика. Ведь у людей, которые не читают, беднее речь, не развито воображение, как правило, и пишут они менее грамотно. Чтение книг развивает у ребёнка не только общий кругозор, эрудицию, открывает новые знания и даёт новую информацию. Помимо всего этого, у ребёнка развивается фантазия. Ведь те слова, которые он читает, оживают в его воображении живыми красочными картинками, и краски в которые он окрасит этот художественный мир, маленький читатель выбирает сам.
                   Вот несколько советов, которые могут помочь:

1. Никогда не используйте чтение как наказание или условие для чего-то другого.
       Нельзя говорить ребенку: «вот прочтешь главу, тогда разрешу посмотреть телевизор» или «ты себя плохо ведёшь, поэтому сядь и читай книгу». Это приучит ребенка к мысли, что чтение само по себе — процесс неприятный, будет складываться впечатление, что чтение – это наказание.
2. Прежде всего, создайте в вашем доме культуру чтения.
        Если ребенок не видит вас, получающего удовольствие от книги, то и сам он вряд ли станет активным читателем. Ведь детей учат не наши слова, а наши поступки.

3. Семейное чтение вслух.
По возможности вовлеките в это занятие других членов семьи. И читайте друг другу. Выберите книгу на тему, которая интересна вашему ребенку.  Пусть один из родителей прочитает интересный отрывок книги. А затем взрослые могут между собой начать обсуждать прочитанное. Спросите ребенка, а что  думает он? 
И не жалейте времени на чтение вслух ребенку. Это не только приобщение к чтению. Это моменты, которые ребёнок будет вспоминать, когда вырастет.
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4. Рисуйте иллюстрации.
Особенно пока ребенок маленький — рисуйте вместе с ним иллюстрации к книге, которую вы ему читаете. Большинство детей с удовольствием рисуют, а особенно, если вы поможете. Это привлечет дополнительное внимание и любовь к книге, даст возможность обсудить, что ребенку запомнилось, впечатлило. И будет способствовать развитию воображения.


5. Читайте произведение одновременно с ребенком.
Когда ребенку нужно прочесть большое серьезное произведение, начните читать с ним одновременно. Вы и сами получите удовольствие, возможно, упущенное в школьные годы, и сблизитесь с ребенком, станете единомышленниками. Делитесь с ним своими находками и размышлениями, объясняйте трудные места.


 






