III.3. Система условий реализации ООП СОО
Система условий реализации основной образовательной программы (далее - система условий) разработана на основе соответствующих требований Стандарта и обеспечивает достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы. 
[bookmark: _GoBack]Система условий учитывает организационную структуру (оргструктура) и взаимодействие с другими субъектами образовательной политики:
· Департаментом образования Ярославской области;
· Департаментом образования мэрии города Ярославля
· Государственным пожарным надзором
· Роспотребнадзором
· ГЦРО (Городской центр развития образования)
· ГЦПМСС
· ИРО  
· Городской центр по молодежной политике
· Вневедомственная охрана УФМС
· ВДЦ «Орленок»
· Департамент здравоохранения мэрии города Ярославля

Система условий  содержит:
· описание имеющихся условий: кадровых, психолого-педагогических, финансовых, материально-технических, информационно-методических;
· обоснование необходимых изменений в имеющихся условиях в соответствии с основной образовательной программой среднего общего образования;  
· механизмы достижения целевых ориентиров в системе условий;
· сетевой график (дорожную карту) по формированию необходимой системы условий;
· контроль за состоянием системы условий.
Требования к условиям реализации основной образовательной программы характеризуют кадровые, финансовые, материально-технические и иные условия реализации основной образовательной программы.
Результатом реализации указанных требований является создание образовательной среды как совокупности условий:
· обеспечивающих достижение целей среднего общего образования, его высокое качество, доступность и открытость для обучающихся, их родителей (законных представителей) и всего общества, воспитание и социализацию обучающихся;  
· гарантирующих сохранение и укрепление физического, психологического здоровья и социального благополучия обучающихся;
· преемственных по отношению к основному общему образованию и соответствующих специфике образовательной деятельности при получении среднего общего образования, а также возрастным психофизическим особенностям развития обучающихся.  
Условия реализации ООП СОО  МОУ «СШ № 84 с углубленным изучением английского языка» обеспечивают для участников образовательных отношений возможность: 
· достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с учебными планами и планами внеурочной деятельности всеми обучающимися, в том числе одаренными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами;
· развития личности, ее способностей, формирования и удовлетворения социально значимых интересов и потребностей, самореализации обучающихся через организацию урочной и внеурочной деятельности, социальной практики, общественно полезной деятельности, через систему творческих, научных и трудовых объединений, кружков, клубов, секций, студий на основе взаимодействия с другими организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также организациями культуры, спорта, здравоохранения, досуга, службами занятости населения, обеспечения безопасности жизнедеятельности; 
· осознанного выбора обучающимися будущей профессии, дальнейшего успешного образования и профессиональной деятельности;
· работы с одаренными обучающимися, организации их развития в различных областях образовательной, творческой деятельности;
· формирования у обучающихся российской гражданской идентичности, социальных ценностей, социально-профессиональных ориентаций, готовности к защите Отечества, службе в Вооруженных силах Российской Федерации;
· самостоятельного проектирования обучающимися образовательной деятельности и эффективной самостоятельной работы по реализации индивидуальных учебных планов в сотрудничестве с педагогами и сверстниками;
· выполнения индивидуального проекта всеми обучающимися в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом;
· участия обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании основной образовательной программы, в создании условий для ее реализации, а также образовательной среды и школьного уклада; 
· участия обучающихся в процессах преобразования социальной среды города Ярославля, разработки и реализации социальных проектов и программ;
· развития у обучающихся опыта самостоятельной и творческой деятельности: образовательной, учебно-исследовательской и проектной, социальной, информационно-исследовательской, художественной и др.;
· развития опыта общественной деятельности, решения моральных дилемм и осуществления нравственного выбора;
· формирования у обучающихся основ экологического мышления, развития опыта природоохранной деятельности, безопасного для человека и окружающей его среды образа жизни;
· использования в образовательной деятельности современных образовательных технологий; 
· обновления содержания основной образовательной программы, методик и технологий ее реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) с учетом особенностей развития субъекта Российской Федерации;
· эффективного использования профессионального и творческого потенциала педагогических и руководящих работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной и правовой компетентности;
· эффективного управления Школой с использованием информационно-коммуникационных технологий, современных механизмов финансирования.  
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